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Fråga om förlängd tid för genomförande av uppdrag att följa och utvärdera 
verksamhet att anordna viss utbildning  

Regeringens beslut 

Universitetskanslersämbetets tid för att genomföra uppdraget att följa 
och utvärdera verksamheten att anordna högskoleutbildningar enligt 
förordningen (2011:689) om vissa behörighetsgivande examina för 
legitimation som lärare och förskollärare och om högskoleutbildningar 
för vidareutbildning av lärare och förskollärare som saknar lärar- eller 
förskollärarexamen förlängs. Uppdraget ska redovisas till 
Regeringskansliet (Utbildningsdepartementet) senast den 30 juni 2021. 

Ärendet 

Regeringen gav den 9 juni 2011 vissa lärosäten i uppdrag att anordna 
utbildningar enligt förordningen (2011:689) om vissa 
behörighetsgivande examina för legitimation som lärare och förskollärare 
och om högskoleutbildningar för vidareutbildning av lärare som saknar 
lärarexamen, VAL-förordningen, (U2011/3713/UH). I samma beslut 
gavs Högskoleverket i uppdrag att följa och utvärdera verksamheten. 
Enligt beslutet ska Högskoleverket redovisa resultatet av sin uppföljning 
och utvärdering till Regeringskansliet(Utbildningsdepartementet) senast 
den 30 juni 2019.  
 
Högskoleverket upphörde som myndighet vid utgången av 2012. 
Universitetskanslersämbetet övertog då ansvaret för uppdraget. 
 
Mot bakgrund av förslag och bedömningar i propositionen Vissa 
skolfrågor (prop. 2012/13:187, bet. 2013/14:UbU6, rskr. 2013/14) har 
regeringen denna dag fattat beslut om ändringar i VAL-förordningen. I 
propositionen lämnade regeringen förslag och gjorde bedömningar om 
att vissa lärare och förskollärare ska undantas från några av kraven för 
legitimation. Detta gäller lärare och förskollärare med lång erfarenhet av 
undervisning i skolväsendet och lärare som huvudsakligen undervisar i 
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dans, teater eller rörelse och drama, om dessa lärare eller förskollärare 
uppfyller vissa förutsättningar. Enligt regeringens bedömning i 
propositionen ska en förutsättning för att undantas från kraven för 
legitimation vara att läraren eller förskolläraren har kompletterat sin 
utbildning med 30 högskolepoäng inom sådan utbildning som regeringen 
har meddelat föreskrifter om. De nu beslutade ändringarna i VAL-
förordningen omfattar bestämmelser om denna utbildning. Ändringarna 
innebär också att förordningens namn har justerats, att den möjliga tiden 
för antagning till utbildningen förlängs till och med den 30 juni 2017, 
och att den pågående satsningen förlängs till och med den 30 juni 2020. 
Universitetskanslersämbetets uppdrag bör därför också förlängas med 
motsvarande tid, dvs. två år. 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Jan Björklund 
 
 
 
 
     Gerd Mörck 
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